

切尔西新赛季首秀3:0大胜哈镇 小跑车换引擎 快认不出来了

在前那不勒斯主教练萨里取代孔蒂成为新任主帅后,球迷们都认为切尔西将发生改头换面的变化。果不其然,在北京时间11日晚结束的英超首轮比赛中,“蓝军”3:0轻取弱旅哈德斯菲尔德(简称哈镇)。胜利固然重要,三个进球也扬眉吐气,更关键的是,萨里对球队的改造已经有了成效,当年穆里尼奥留下的影子已经完全看不见,取而代之的是一支崭新的以传控为特点的“小跑车”。

本报记者 尹成君

新帅上任有变化

中国球迷总是将切尔西叫做“车子”,这辆小跑车近几年可没有少换主人。从穆里尼奥到迪马特奥,再从安切洛蒂到孔蒂,直到今年6月,接力棒传给了同为意大利籍的主教练萨里手中。

此前,萨里在意甲联赛的那不勒斯取得了巨大成功,上赛季差一点就追上尤文图斯成为联赛的新霸主。不过,“老妇人”的确强大,萨里的球队扳不过手腕,正好孔蒂在切尔西下课,俱乐部找到了他,萨里也就答应下来开启自己的另外一段英伦生涯。

众所周知,萨里是瓜迪奥拉的效仿者,与瓜帅共同欣赏传控打法。因此,当萨里入主斯坦福桥后,他也表示自己将会把美丽足球一起带过来。新援若日尼奥是萨里打造美丽足球的第一步,他正是那不勒斯能够打出攻势足球的核心人物。不过除了他之外,切尔西几乎没有再引援,只能依靠原班人马来完成自己全部的改造。

可想而知任务是多么的艰巨。磨合不会在短时间内成熟,萨里手下的这批弟子都是之前主教练留下来的球员,有的跟随穆里尼奥多年,有的得到过安切洛蒂和孔蒂的青睐,而这几个主教练,都是以防反为特色,扎稳篱笆摆大巴是能手,靠流畅的传控来打攻势足球,他们没有想过。

萨里和曼奇尼一样,也算是意大利籍教练中的另类,他的思路与自己的同胞不一样,来到英格兰后,或许他可以将自己的才华通过为切尔西获取一系列成就而展现出来。

调整阵型打传控

不得不承认,萨里执教的那不勒斯是意甲联赛中最具观赏性,同时也是最具进攻性的球队。来到伦敦后,萨里调教的切尔西在短短的两三个月内也变得更加具有观赏性,也就是萨里希望的“美丽足球”。在11日晚进行的英超首轮当中,“蓝军”以3:0轻取哈镇,迎来了萨里的开门红。

这样的比分还是在阿扎尔轮换仅仅替补登场,莫拉塔状态低迷的情况下获得的。值得指出的是,全场比赛切尔西的控球率达到了63%,这是穆帅时代也不敢想象的。

除此之外,萨里还将上赛季切尔西惯用的352阵型调整为自己喜爱的442阵型,从而让传控足球来得更猛烈些。看看首轮切尔西的首发阵容,锋线上莫拉塔、佩德罗和威廉一字排开,中场核心是萨里钟爱的若日尼奥,以及强悍的坎特和巴克利。本场比赛的首个进球,也是本赛季切尔西的首个进球,就是以防守能力著称的坎特攻进的,中场的攻防节奏在萨里的调教下得到了改善。

在后卫线上,与孔蒂有矛盾,已经淡出球迷视野很久的大卫·路易斯终于获得首发机会,不过表现得不尽如人意,切尔西如今最大的隐患还是来自于后防线,后卫的板凳深度明显不足,如果出现伤病,也够萨里喝一壶的了。

当然,球队中锋没有攻击力也算得上是个问题。如今,切尔西只有莫拉塔、吉鲁和亚伯拉罕三名中锋,而且都没有绝对的实力来完成攻城拔寨的任务。本场比赛萨里选择了莫拉塔,实际上他是很无奈的,但是莫拉塔还是把自己的戏演砸了。之后的比赛,当阿扎尔恢复元气之后,萨

里很可能排出阿扎尔、威廉与佩德罗三前锋,因为萨里总是对小个射手偏爱有加,例如伊瓜因。

拼得过瓜帅吗

现在,英超联赛中有两支以传控打法为主的球队了,瓜迪奥拉的曼城和萨里的切尔西。除了瓜帅,萨里也是玩传控最出色的教练。两队的交手,也将成为英超的又一大看点。

在一周前,英格兰社区盾杯结束,对阵双方正好是曼城与切尔西,结果“蓝军”0:2不敌“蓝月亮”,萨里在与瓜帅的首回合交锋中落了下风。

这也是很正常的。曼城已经磨合了两年多,冠军的霸气犹在,而切尔西才刚刚起步。正如萨里自己说的,本赛季切尔西的成绩不会太好。这样低调的言论也说明,萨里对自己的改造还留有时间与空间。

在11日晚的比赛结束后,面对3:0的比分,萨里同样不很满意,他说:“进球基本都是依靠个人能力打进的,而不是依靠整体的战术组织。本来这么踢的话会变成一场丑陋的比赛,但球员强行依靠意志获得一个好结果。”

可以听出,萨里对球队的要求非常高,并不仅仅为获胜而踢球,而是要将自己的战术完全融入“蓝军”的血液当中,让依靠整体战术成为球员的首要理念,而不是仅仅凭借才华捞到一两场无足轻重的胜利。

下一轮对阵阿森纳的比赛将是萨里面临的首个重大考验,在3:0的余威之下,切尔西不能进一步完善自己的战术,挑战同样换帅的“枪手”,其结果很大程度上将影响到萨里的思路。不过有一点可以确信,这名即将60岁的老教练肯定会把美丽足球在斯坦福桥坚持下去。(综文)

佩德罗和阿扎尔庆祝进球。新华社发

从2:0领先到3:3打平 天津权健踢得有些晕乎

12日晚,中超第17轮的最后一场比赛中,天津权健客场3:3战平了北京人和。比赛中权健一度两球领先,但因为注意力的下降,他们被对手连追三球,好在最后时刻凭借杨旭的进球权健顽强地再次扳平比分,也避免了球队三连败。

双方上半场的比赛无疑属于天津权健,第25分钟,北京人和在本方禁区解围失误,结果王晓龙在门前劲射破门,为天

津权健打破了场上的僵局。第35分钟,帕托在禁区内高难度卸球,停球之后他在门前捅射破门,为天津权健将比分改写为2:0。

进入下半场之后,场上风云突变,开场没几分钟马西卡就在禁区内混战中为北京人和打进一球,之后主队士气高涨,不断向对手的禁区施压,第65分钟天津权健球员在禁区内不慎手球犯规,迪奥普主罚点球

命中,为北京人和扳平了比分。几分钟之后,尼札木丁通过边路突破杀到对手禁区内倒三角回传,结果马西卡拍马赶到抢射破门,帮助北京人和在主场反超了比分。之后刘健肘击对手被红牌罚下,这也成为比赛的转折点,多一人的天津权健随后加强了进攻,并由杨旭抓住机会打进一球,最终双方以3:3战成平局。

在两球落后的情况下连扳

三球并最终憾平对手,北京人和尽管没能拿到三分,但是他们的表现绝对值得肯定。此役拿到1分之后,北京人和目前在积分榜上排名第11位,由于贵州恒丰和重庆斯威的状态实在太差,因此北京人和本赛季有很大的机会成功保级。另外,本周中(8月14日至15日)将会进行第18轮的比赛,届时鲁能主场迎战河北华夏幸福,广州恒大做客对阵河南建业,而北京

国安则在主场与大连一方交锋。

值得一提的是,在本场比赛中,帕托延续了间歇期之后的绝佳状态,此役打进一球之后,这位巴西前锋本赛季已经有10球进账,目前尽管他落后射手榜首位的武磊有4球,但是最近6场联赛他已经有5球进账,超高的进球率和出色的状态,相信他有望与武磊竞争本赛季的中超金靴。(综文)